

周洋“休假”，中国队披金挂银

短道速滑世锦赛，李坚柔与刘秋宏包揽女子1500米冠亚军

本报上海讯 主帅李琰先把吻献给亚军刘秋宏，继而在冠军李坚柔脸上亲了一下。昨日，2012年短道速滑世锦赛，中国女队包揽首个项目的冠军。

女子1500米决赛率先在东方体育中心打响，冬奥会冠军周洋因状态欠佳缺席，李坚柔与刘秋宏闯进决赛，并包揽冠亚军。这是25岁的李坚柔首次登上世界冠军领奖台。

过去一个赛季，周洋状态下滑，中国队在该项目上缺少竞争力。李坚柔对夺冠有些意外，“半决赛的时候，对手实力非常强，我滑得很艰难。决赛中，我到了巅峰状态，一直在拼。”

温哥华冬奥会前，李坚柔鲜有机会在国家队露脸。她仅于2008年短暂入选过国家队。2011年，她才重返国家队，逐渐在国际赛场上崭露头角。

“其实，在我这个年龄，很多国家队选手都已经取得了非常好的成绩。我起步有些晚，但在我心里，年龄并不重要，重要的是结果。”李坚柔说。

队友抢走冠军，刘秋宏不但没有妒意，反而送出祝福，“李坚柔拿金牌要比我自己拿还要开心。”此外，在女子3000米接力半决赛中，中国队以第一的身份晋级。

专题采写
本报特派记者 张宾
上海报道



中国选手李坚柔(右二)、刘秋宏决赛后与场边亲友团击掌相庆，摄影记者们拍下当时场景。

本版图片/新华社

■ 将·刘秋宏

“没有配合就没有冠军”

本报上海讯 决赛中，刘秋宏一路领滑。她配合队友李坚柔完成超越后，成功压制了其他竞争对手。赛后，她脸上并无失望之情，一直笑靥如花。

刘秋宏的强项是中短距离。杀进1500米决赛后，她负责为队友配合。“老师(李琰)希望我们能够更积极主动一些。我是中短距离选手，耐力要差一些，需要比李坚柔更主动一些。我的位置比较靠前，等

她上来后，我把线路封死了，拿下了这个冠军。”刘秋宏说。

温哥华冬奥会前，刘秋宏在女子500米比赛中也时常配合王濛。最近两年，她协助队友夺冠的场景屡见不鲜。刘秋宏表示并不会因此而遗憾，一切以大局为重，“比赛中，每个人都是冲着冠军去的，但还是应以大局为重。短道速滑也算是集体项目，没有配合的话，就没有冠军。”

■ 帅·李琰

“夺冠源于战术很完美”

本报上海讯 收获首金后，李琰先后献吻刘秋宏和李坚柔。言及弟子在冰场上的表现，她不吝赞誉。

赛后，李琰爆料称是弟子刘秋宏主动索吻，后者是中国队夺得此金的主要功臣。李琰认为，弟子完全执行了自己的战术安排，“我们就是这样安排的。进入决赛，我们就奔着冠军去的。能够夺冠是因为弟子把战术发挥得很完美。”

刘秋宏从比赛之初就

处于领先地位。冲刺阶段，将领先地位让给队友后，阻挡了竞争对手的超越。李琰坦言刘秋宏完成了任务，“刘秋宏是短距离选手，中长距离方面有些不足。不过，她领滑的路线还是挺好的。”

李坚柔认为冠军有些意外，但李琰却认为弟子具备这个实力，“如果发挥好的话，这个成绩也属正常。比赛是取长补短，两个人均发挥极致了，成绩也就顺理成章。”

体坛速读

世乒赛名单囊括五金花

本报讯 (记者孙海光) 正在广东中山集训的中国女乒昨日公布多特蒙德世乒赛名单，5大主力悉数在列。主教练施之皓称，开赛前一周将进行最后调整。

由于是奥运年，女乒并未像往常那样进行世乒赛“直通”选拔赛，5大主力郭跃、郭焱、丁宁、李晓霞和刘诗雯顺利入选。曹臻则作为陪练一同前往，此外，范瑛和武杨两名削球手中的一人也将前往德国。

男乒并未公布名单，不过与女队一样，5大主力亦很明朗，张继科、王皓、马龙、马琳和许昕有望出战多特蒙德。

国乒队12日返京调整数日，16日飞赴德国备战月底的世乒赛团体赛。

习惯性昏招 聂卫平出局

本报讯 (记者范遥) 昨日，第一届百灵杯世界围棋公开赛预选赛在中国棋院开战。多年没有出现在世界大赛舞台上的聂卫平首轮便告出局。

自2004年三星杯以来，将近8年时间，聂卫平再次登上世界赛场的舞台，他的对手是小将佟禹林。执黑的聂卫平一度形势大好，但在后半盘战斗习惯性地出现“昏招”，痛失好局。此外，国家队总教练俞斌也不敌小将，遗憾出局。谢赫、范廷钰、周睿羊、檀啸等名将都顺利晋级。女棋手中唐奕、王晨星等5人获胜晋级。

陈金错失反超良机

全英公开赛出局，争奥运席位仅剩印度赛

本报讯 (记者孙海光) 希望就在眼前，但也会转瞬即逝。全英公开赛昨日结束次轮争夺，陈金并未把握住盖德首轮出局的绝佳反超机会，0比2不敌陶菲克。留给陈金的，只剩下印度超级赛一次机会。

陈金和陶菲克过往交手战绩为3胜1负。此役，陶菲克拿出全部能量，以两个21比19取胜。“盖德首轮被淘汰后，中国队获得绝佳机会。但我不能让他们轻易拿到满额席位，这是我今天比赛的动力。”随后的8强战，陶菲克将遭遇老对手林丹。

输球后，陈金也很郁闷，“人人都在问我奥运积

分，没有压力是不可能的。后面还有机会，我要尽最大努力。”陈金称马来西亚赛受伤后，一直没能找到好状态，“盖德一输球，我就觉得有机会了，但这时候想法就有点多了。”

陈金一再错失良机让李永波很无奈，“陈金没有把握住这次的机会很可惜，我们会在后面的比赛中做更详细的计划。后面还有印度超级赛，那是陈金最后的也是最关键的机会。”全英赛后，陈金还有瑞士和澳大利亚两站黄金赛，这两站对他意义不大，随后的印度超级赛将成为他争夺奥运席位的最后机会。



陈金“跪求”奥运门票，可惜陶菲克没给他机会。

王军霞入围 田径名人堂

本报讯 (记者范遥) 国际田联主席迪亚克在第14届世界室内田径锦标赛前宣布，国际田联已正式设立田径名人堂，首批12名入选明星中包括“东方神鹿”王军霞。

田径名人堂是国际田联百年庆祝活动的一部分，要求入围选手至少打破过一项世界纪录，同时还要退役10年以上，曾在1996年奥运会上夺得女子5000米金牌的王军霞成功入围，她至今还保持着两项世界纪录。据悉，今年11月，在巴塞罗那举办的国际田联百年纪念晚会上，国际田联将正式为首批名人堂成员举行仪式。